ADh1-3m 0506

1. Oldja meg a kovetkezd egyenletrendszert a valoés szamok halmazén!
(x+») =z, (y+2)’ =x, (z+x)’ =y.

Mo: Két-két egyenletet vonjuk ki egymasbol! Ekkor

(z—x)(x* +3y° +z° +3xy+3yz+xz+1) =0, hasonléan adédik a masik két egyenlet is.
1. eset: Ha x,y,z kiilonbozdek, akkor a 2. tényezdk nullak.

x> +3y° +2z° +3xy+3yz+xz+1=0, hasonléan a masik két egyenlet is. Ezeket
osszeadva kapjuk a 5(x” + y* +z°) + 7(xy + xz + yz) + 3 = 0 egyenletet, amit atalakitva
5> +1* +2)+3,5((x+ y+2)* = (x* +y* +2°))+3=0, azaz

1,5(x* +y* +2*)+3,5(x+ y+z)* +3=0, ami ellentmondas.

2.eset: Ha pl. x=z, akkor (x+y)’ =x, (2x)’ = y,amibdl kivonds utan

(y —x)(7x* +4xy + y* +1) = 0 egyenletet kapjuk, amit alakitva a

(¥ —x)(2x+ y)* +3x* +1) = 0 alaknal a 2. tényezd biztosan legaldbb 1, igy y=x, azaz
x=y=z, tehat (2x)’ = x egyenletbdl x lehet 0, =+ L
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2. Az AB szakasz egy bels pontja C, amire AC>CB. Az AB ¢és BC szakaszok, mint
atmérd folé (AB azonos oldalan) félkoroket rajzolunk, legyenek ezek rendre k,és k,. Az

AB-re C-ben allitott merdleges m. A k kor érinti az m egyenest, a k, félkort kiviilrdl, a £,
félkort pedig beliilrdl. Legyen k kozéppontja O, és jelolje k és k, érintési pontjat E.
Végiil az OF egyenes és m metszéspontja M. Mutassa meg, hogy AC=EM!

Mo: Legyen AL=R, KB=r, GO=s. OLK haromszogb6l OH magassagra kétféleképpen

Pitagorasz tételbdl: (R—s)* —(R—2r+s)’ =(r+s)° —(r—s)*, amibdl s = R=r)r ,
OMGA ~ OHKA , amibél CM =715 Breket felhaszndlva EM = OM +5 = 2(R—7),
S r—=s

masrészt AC=2R-2r=2(R-r).



3. Nevezziink egy halmazt csonkéanak, ha nincs két — nem feltétleniil kiilonb6z6 — elem a
halmazban, aminek az 0sszege is eleme a halmaznak. Mekkora a {1,2,3,...,211 + 1} halmaz
maximalis elemszamu csonka részhalmaza?

Mo: n+1 elemii csonka részhalmaz biztosan van. (n+1; n+2;...;2n+1 elemek jok)

Ha lenne n+2 elemii csonka halmaz, akkor abban barmely két elem kiilonbsége nem
eleme a halmaznak. De a n+2 db legnagyobbikat kivalasztva és abbdl a tobbi n+1 elemet
kiilon-kiilon kivonva, n+1 db [1;max.elem]intervallumba es6, tehat {1,2,3,...,2n + 1} -ba
esO a csonka halmaz elemeitdl kiilonb6z6 n+1 db elemet kapnék, amik egymastal is
kiilonbozok, ami lehetetlen, mert n+1+n+2>2n+1.



